
LES LIENS LOGIQUES 

1 – La cause (« parce que » / à cause de » 

Questions :  

Pourquoi y a-t-il beaucoup de pollution ? 

Quelles sont les causes de la pollution ? 

Pour quelles raisons y a-t-il de la pollution ? 

Réponses : 

ll y a beaucoup de pollution parce qu’il y a beaucoup de voitures. 

Il y a beaucoup de pollution à cause des voitures. 

→ ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Il y a beaucoup de pollution parce qu’il y a beaucoup de voitures. 

Il y a beaucoup de pollution parce que les voitures sont très nombreuses. 

→ ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Il y a beaucoup de pollution à cause du développement des transports. 

Il y a beaucoup de pollution à cause de la révolution industrielle. 

Il y a beaucoup de pollution à cause de l’utilisation des voitures. 

Il y a beaucoup de pollution à cause des voitures. 

→ ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Il y a moins de pollution grâce aux énergies renouvelables. 

Il y a moins de pollution grâce au développement des énergies renouvelables. 

Il y a moins de pollution grâce à la réduction des déchets. 

Il y a moins de pollution grâce à l’utilisation des transports en commun. 

→ ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

 

 



ll y a beaucoup de pollution parce qu’il y a beaucoup de voitures. 

Il y a beaucoup de pollution car il y a beaucoup de voitures. 

Il y a de la pollution puisqu’on ne contrôle pas assez les progrès techniques. 

Puisqu’on ne contrôle pas assez les progrès techniques, il y a de la pollution. 

Comme il y a beaucoup de voitures, il y a beaucoup de pollution. 

Il y a beaucoup de pollution. En effet, il y a beaucoup de voitures. 

→ ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

La conséquence (« donc », « c’est pour ça que ») 

Questions : 

Quelles sont les conséquences de la pollution ? 

Quels sont les effets de la pollution ? 

Réponses : 

Il y a beaucoup de voitures. Donc il y a de la pollution / Il y a donc de la pollution. 

Il y a beaucoup de voitures. C’est pour ça qu’il y a de la pollution / C’est pour cela qu’il y a de la 

pollution. 

→ ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Le but (« pour », « pour que ») : 

Questions : 

Dans quel but doit-on prendre les transports en commun ? 

Pour quoi faire doit-on prendre les transports en commun ? 

Réponses : 

On doit prendre les transports en commun pour la planète. 

On doit prendre les transports en commun pour limiter la pollution. 

On doit prendre les transports en commun pour qu’on puisse limiter la pollution. 

→ ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 


